

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
 Helyben: Vidéken:
 Egy hóra. . . . I kor. Egy hóra. I kor. 50 HLL.
 Negyedévre . . . 2 . . . Negyedévre 4 . . . 50 .

Feladvány szerkesztő:
REGEDŐS LORÁNT.
 Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és Kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
 Pince-utca 47. és 48. szám.

Holnap.

Debreczen, december 2.

Wekerle miniszterelnök ma reggel Bécsbe érkezett és déli egy órakor audiencián jelent meg a király előtt. A miniszterelnök a tegnapi minisztertanács határozata értelmében kérte a királyt, hogy fogadja el a kormány által előterjesztett kibontakozási programot, vagy pedig mentse fel a kabinet tagjait állásuktól.

Egy kívánság sem következett be. A király azt mondta a miniszterelnöknek, hogy maradjon egyelőre Bécsben, holnap jelenjék meg ismét előtte s a holnapi audiencia után majd közölni fogja vele döntését.

Most természetesen az csigázza fel erősen a politikai körök érdeklődését, hogy ez a döntés miképp fog hangzani: vajjon elfogadja-e a király a kooperáló kormány előterjesztéseit, avagy megszánja-e őket rettenetes helyzetükben? Minden valószínűség a mellett szól, hogy a várva várt holnap nem fog meglepetést hozni s a király megint azt mondja Wekerlének, amit már olyan sokszor mondott neki, hogy a kooperáló urak várjanak és törjék tovább a fejüket, hogy süssenek ki valami okosat. Mert a király álláspontja még mindig a régi: *engedelményeket nem ad és követeli a kormánytól, hogy maradjon és hajtsa végre a paktil mot.* A kabinet felmentése pedig nem

történhetik meg egy-két nap alatt, mert az új kormány még nincs meg. Ilyen körülmények között a válság további stagnációjára lehetünk elkészülve.

A király álláspontja tehát ismeretes. De vajjon mi a kooperáló gerinctelenek ugynevezett „föltételei”? Már sokszor hallottuk minden egyes ügyvivő bécsi audienciája előtt, hogy ők bizony nem maradnak tovább, de sohasem tapasztaltuk, hogy a kormány komolyan el akart volna menni. *Komolyan mindig csak maradni akartak* és a legújabb nagyhangú ügyvivői kijelentés mögött is csak a hatalomhoz kapaszkodás szándékai lapanganak. Főmlntésüknek a sürgetésével ha revolverezni akarnának né i engedelményeket, hát Wekerle holnapi kihallgatása is aligha lesz sikeres.

Beavatott forráshól azt jelentik, hogy a tegnapi minisztertanácsban Kossuth és Apponyi kijelentették hogy az esetre, ha a király őket ujévig fel nem mentené, úgy ők 1910 január elsejétől kezdve semmiféle utalványozást nem eszközölnek. Vagyis a tanítók, vasutasok stb. újévtől kezdve nem kapnák meg fizetésüket. De nem hajlandók a közös kiadások utalványozásához se hozzájárulni. Ennélfogva kérték Wekerlét, hogy — ha a többi miniszter maradna is, — őket a király azonnal bocsássa el. Ezzel a hírrel kapcsolatban politikai körökben azt is beszélik, hogy Wekerle esetleg *rekonstruálni fogja a kabinetjét, mely azután a*

Házat elnapolná addig, amíg valamelyes kibontakozás nem jönne létre. A Kossuth pártiak tegnap viszont azt a hírt kolportáltak, hogy a *kormány indemnitit fog kérni* és a képviselőházban leszavaztatja magát, hogy így félig-meddig tisztességes távozási biztosítson magának. Más verzió szerint a király a jövő héten egy parlamenten kívüli kabinetet fog ki nevezni, mely azután a kibontakozási tárgyalásokat vezetné.

Ez a sok kapkodás, ez a sok kombináció mutatja, mennyire igaza volt Justh Gyulának és pártjának, amikor az intranzigens álláspontot foglalta el. Kiderült, hogy az egyetlen államférfiu, aki gyors és biztos pillantást vetett a viszonyok zavarába és tömegébe, Justh Gyula volt. Nemcsak azért, mert a meggyőződés erejével ragaszkodott és ragaszkodik a bankelkülönítéshez, hanem mert ő tudta, mint senki más, hogy Béccsel nem lehet, nem szabad paktálni. Ő tudta, mint senki más, hogy gerinc nélkül nem lehet Béccsel tárgyalni. Abban a pillanatban, mikor Bécs hajlott gerinceket lát, a hatalom fejébe száll és mindent követel, de adni semmit sem akar.

Ez a tudata Justh Gyulának volt az, mely a függetlenségi párt kettéválását előidézte. A mersékeltek mindig azt hajtogatták, folyton hangoztatták, hogy a függetlenségi eszméket csak fokozatosan lehet megvalósítani, Justh Gyula tudta, hogy a fokozatos haladást is csak a tel-

A szőke, a vörös és a fekete.

Irta: **Salgó Margit.**

I.

A kedves olvasónak becses engedelmevel én most egy pálma leszek egy bálteremben, vagy ha jobban tetszik kaktusz vagy archidéa. De legjobb a pálma, mert az a leglombosabb és legjobban betakarja azt, amit akar, vagy amit én akarok. En egy ablakmélyedés előtt állok, mögöttem egy édes kis ripsz díván nyújtózik. A díván alacsony és világoskék selyem huzatból van, a karfai pedig aranyozottak, valamint a lábai is; szóval a díván csupa szín és hangulat. Ezt a dívánt kell nekem lombos ágaimmal betakarni, tehát legalkalmasabb, ha pálma leszek. És én most vetkezni fogok, mert azokat a szent titkokat, amiket alattam el-suttogtak és gyóntak, azokat én most elmesélem.

Tehát kezdjük el:

A teremben épen a füzértánc jön, a levegő irtózatosan forró, hát azt el is lehet képzelni; a hölgyek pirosak, az urak vörösek, a legyezők ropkódnak jobbról-balról és a parfüm bódító illata ránk szeszedik melire, agya s különösen az érzékekre. Egy egy figyelmesebb gavallérnak (nem férjnek) támad egy-egy jó ötlete; fagyaltot hoz, apró üveg tányérkán és odanyújtja hölgyének, aki azt óvatosan nyalogatja. De ez

kevés van, a legtöbben csak azt sóhajtnak, morogják, suttogják, dühöngik, hogy meleg van.

A füzértánc a legszebb tánc a világon és egy szőke hölgy mégis kiválik a tömegből és — ah! félém tart. Mellette egy kifogástalan smokingos, monoklis, lakkos és kiakkos ur lépked. De a hölgy szép; szép és izékes.

A rubája világoskék puha selyem, egy valóságos tanulmány. A haja természetes hanyagsággal van fejére csapva s a cipjén meglátszik, hogy nagyon sok pénzt adott érte. A füzője is jó lehet, mert karcsu silphid természet remek összhangzásba tudja tartani. De mindennél szebb az arca, szabályos orra, vékony, leányos ajkai s ábrándos kék szeme. Olyan szemei vannak, mint egy elavult türkizkő, amit az idő patinája von be. A hajában ezüst nyíl van, az öve ezüst, melyről elől három nagyon vékony ezüst lánccsüng le, mindegyik végén egy egy ezüst nyíllal s a nyílakon bordó pávaszemhez hasonló kövel. Ez a bordó kő a világos kék rubán elreacsú.

A szőke szépség jön, lehajtott fővel és a nyílak egyikével játszik.

Most oda érnek hozzám és a leálnak veszedelmes kis dívánra. A hölgy nem néz fel, hanem nagy buzgalommal babrál a szerencsétlen kis nyíllal. Végre a férfi, a fehér nyakkendő, fényes haja bankifju, hozzáhajol és megcsókolja a — kezét. Erre a

hölgy felnéz és nagy kék szemével ránéz az ifjura:

— Miért akarsz elhagyni?

Persze ezt suttogva mondja s nekem nagyon meg kell erőltetni a füleimet, hogy halljam.

— Nem akarsz megérteni, felelte az uriember, színészi páthosszal.

— Te, mondotta a hölgy most már dühösen, ha te engem elhagysz, én mindent elmondok a feleségednek.

Az ur egy kissé megdöbbsent, mert félt az ő hegyesnyelvű feleségétől, de a másik percben felegyenesedett teljes méltóságában és távozófelében csak annyit mondott:

— Kedvesem, egy Barna János mindég helyt áll tetteiért.

Ázzal már el is ment. A szőke hölgy egy kissé kesergett hús leveleim alatt, de aztán erőlyesen felugrott és az éppen arra menő férjeurába kapaszkodva, kérte, hogy vigye őt Barnáné asszonyhoz, mert valami fontos és életbevágó dologról akar vele beszélni.

II.

A vacsora után még nincs senki a teremben, mert mindenki odaát haligatja a cigányzenét. Ez a terem pedig olyan rendetlen, mint mikor egy szép asszony bálba készül és otthon felrángat öltözködés közben minden kinyitható szekrényt és fiókot. — Agyontaposott virágok, sőt egész csokrok haldokolnak a földön, leszakított ruhaesip-

jes függetlenségi program fenntartásával lehet elérni és különösen tisztában volt azzal, hogy a gazdasági függetlenséget a közös bank szabadalmának meghosszabbításával semmiképpen sem lehet kivívni. A tiz esztendővel ezelőtt meg hozott és a király által szentesített törvény tüzte most napirendre a bankkérdést és a függetlenségi pártnak természetes kötelessége, hogy megfeleljen a választásokon megnyilvánult nemzeti akaratnak, minden erejét teljesen megfeszítve küzdjön a közös bank szabadalmának meghosszabbítása ellen.

És bármit hozzon is a holnapi döntés, akár megmaradnak ügyvivők, akár elmenekülnek, az bizonyos, hogy a nemzet, amelynek ítélőszéke elé kerül ma a közel jövőben a maga ügye, el fogja söpörni azokat, akik most roskadozva koldulják a hatalmat, akkor is, ha eredetije lesz és akkor is, ha az alamizsnát nem kapván meg császári uruktól, megint föl merészelik ölteni a nemzeti hősök jelmezeit.

Döntés előtt.

Wekerle a kormány fölmentését kérte.

Holnap határoz a király.

Amilyen szigorúan határoztak tegnap a kabinet tagjai a minisztertanácsban, olyan nemes méltatlankodással utazott fel Wekerle Bécsbe, hogy ma kihallgatáson jelenjen meg az uralkodó előtt. Az audiencia megtörtént. A miniszterelnök a jobb ügynél mindig elmaradt energiával adta föl a döntő kérdést a királynak. Vagy elfogadja az uralkodó az ő kibontakozási tervüket vagy pedig adja ki nekik az obsitot, hogy menjenek pihenni az elszáradt bábórokra.

kék, szallagok, fodrok, hajtuk, fésük, szóval minden kelék ahhoz, hogy egy ki ebb igényű hölgy még egyszer bálba mehessen vele.

A nagy homályos velencei tükörben, mely szemben van a kijáratnál, látok egy párt közeledni.

Belépnek a terembe — s szétnéznek. Senki.

— Menjünk a pálma mögé, indítványozta a hölgy.

A férfi bólintott s lassan közelednek, mint ahogy bálba az ember mindent lassan szokott tenni.

Tehát jönnek. A hölgyön nagyon halvány rózsaszínű ruha van. A kedves olvasónak, ha egy kis színérzéke van, úgy kitalálja, hogy akkor a hölgy barna. Magas, nyulánk, erőteljes, igazi asszonyalak. A haja nemes egyszerűséggel van fesülve, az arca, a nyaka csudaszép, nem fehér, inkább sárgás és ez a szín a rózsaszín ruhához bábájosan szép. A ruháján semmi mesterkéltség, semmi erőltetés; meglehet tudni pontosan, hogy hol nyílik, hol kapcsolódik; szóval ez a hölgy maga a nemes egyszerűség. Ez nem játszik semmiféle nyíllal, hanem elegáns kézmozdulattal a legyezőjét fogja és az uszályát, de egyszerre.

És én megsugom, hogy ez a hölgy Barnáné asszony, akivel a szőke hölgy beszélni akart az imént, de mind a percig nem bírt.

Most letűnnek a kis dívánra s a hölgy ránéz gavallérjára, nyíltan, becsületesen, nem csábítóan, mint ahogy a házasságtörő asszonyok szoktak. A szemei tisztaságot sugároznak, nincs bennük semmi szenvedély, semmi puszító tűz, semmi öldöklő láng. Ez az

Az uralkodó, úgy látszik, fontolóra is vette a dolgot, de egy kicsit még gondolkodik az ügyön. Valószínű, hogy abban nem jutott még biztos határozatra a király, hogy a Wekerle-kormányt menessze-e vagy sem, hanem, hogy *most* menessze-e. A tény az, hogy a felség tudomásul vette a miniszterelnök előterjesztését, de döntő választ nem adott, Bécsben marasztalta Wekerlét s holnap egy újabb audienciára hívta meg, hogy a döntő-választ megadja. A kihallgatásról és a politika eseményekről egyébként az alábbi távirati tudósítást adjuk.

A miniszterelnök Bécsben.

Bécs, december 2. Wekerle Sándor miniszterelnök ma reggel ideérkezett és a Magyar Házban szállt meg. A délelőtti folyamán Wekerle hosszútávú látogatást tett Aehrenthal közös külügy miniszterével és Verdyweyvel, a magyar király személye körüli miniszterium állam kárával érkezett. Wekerle déli egy órakor megy a királyhoz kihallgatásra és valószínűleg még ma és pedig a második délutáni gyorsvonattal visszautazik Budapestre.

Bécs, december 2. Wekerlét a tegnapi minisztertanács megbízta azzal, hogy ismeresse a királlyal a jelenlegi politikai helyzetet és kérje meg a királyt, hogy az esetben, ha a kormány által előterjesztett kibontakozási programot nem fogadja el, a kormányt mentse fel hivatalától. A kormánynak ezt a lépését érthetővé teszi az a körülmény, hogy miután az év vége közeledik, Magyarországon beállhat az *exlex-állapot* és ez alkotmányjogi bonyodalmakat vonhatna maga után. A Wekerle-kormány tehát a főforgó körülmények között a legcélszerűbbek tartaná, hogy ha a korona a kormányt *most tényleg felmentené*, de el vannak készülve arra is, hogy *ilyen döntés ma nem történhetik*, mert előbb tárgyalásokat kell folytatni arról, hogy ki lépjen a jelenlegi kormány helyébe és csak e tárgyalások

befejezése után fog beállni a lehetősége annak, hogy a kormány felmentését megkapja. A mai kihallgatásról tehát előbb tisztába kell hozni azt a kérdést, hogy az uralkodó meg kívánja-e a kormánytól a költségvetési provizóriummal való kilátástalan kísérletezést, vagy pedig *most* bele megy abba a kérdésbe, hogy milyen tárgyalásokat tartanak avégből, hogy egy új kormányt a kinevezését, mely a Wekerle-kormányt felváltaná, lehetővé tegyék.

Kérlik az obsitot.

Budapesti tudósítónk táviratozza: Wekerle Sándor miniszterelnök ma délelőtt megjelent a király előtt, hogy a tegnapi minisztertanácsban hozott határozat értelmében arra kérje az uralkodót, hogy amennyiben a kormány kibontakozási javaslatát nem fogadná el, mentse fel őket állásuktól. A király tudomásul vette a miniszterelnök előterjesztését, *de nem határozott*. Ama óhajának adott kifejezést az uralkodó, hogy Wekerle még egy napig maradjon Bécsben s holnap újból jelenjék meg előtte kihallgatáson, amely alkalommal közölni fogja a döntést.

Rundkívül erős harc folyik a bécsi udvarban az iránt, hogy a kormány kibontakozási javaslatát figyelmen kívül hagyja az uralkodó, hogy a Justh és Lukács-féle kombinációt tolják előtérbe.

A felhivatalos Bud Tud. a következőket jelenti Wekerle Sándor mai audienciájáról:

Wekerle Sándor miniszterelnök ma délelőtt egy órakor jelent meg kihallgatáson az uralkodó előtt. Az audiencia háromnegyed óráig tartott. A miniszterelnök a tegnapi minisztertanács határozata értelmében előterjesztette a királynak, hogy amennyiben a kormány kibontakozási javaslatát nem fogadná el, úgy sürgősen mentse föl őket állásuktól. Öfelsége tudomásul vette a miniszterelnök előterjesztését, azonban nem

asszony nem úgy néz ki, mintha bálozna hanem mintha a 16 éves leányát vinné bálba. És a tiszta ártatlan tekintetével ránéz a férfire és megszólal közönyösen, hidegen.

— Hát holnap hol találkozunk? Én magához már nem mehetek, mert a múltkor majdnem rajtavesttettem. Hanem talán..

Gondolkodni kezd; én pedig ezelőtt majd lefordultam állóhelyemről. Tyűh! isten veled asszonybecsület. Hát hogy higgyek én ezután az asszonyokban, ha ez a tisztaszemű, fenséges asszony olyan közönyösen beszélget a légyottokról, mint a nagymosásról.

...Ezalatt pedig többen jöttek a terembe s az én barna hölgyem kísértelt gavallérjával a többiek közé. Aztán láttam, hogy a szőke hölgy megszólítja és karjába kapaszkodva egész hajnaiig mesél neki, amiért a párja elnéző mosolylyal halgat.

III.

Ez már hajnalban történt. Ilyenkor még a legveszedelmesebb és legrajongóbb táncos is kezd beleunni a dicsőségbe és kezd megcsömörleni a tánc élvezetétől. Most már a teremben lanyhább a hangulat, titkos ásitások nyomódnak el a legyező mögött, s az ablakokon beszűrődő világosságban az arcok dultak, fonnyadtak, peyhüdtek. Lentről felzúgnak a kocsirobajok és a villamos csengetés mintegy takarodóképen tör be a bálterembe.

De van egy asszony itt, aki dacára az átvirasztott éjjelnek, bábájosan szép. Ez ült le most Barna urral a mögöttem levő ripsz-dívánra.

A haja vörös, de eszményien vörös Olyan mint egy nagyon finom aranylánc. És a frizurája csupa lokni, csupa ondoulleur. Így csak a Lipótvárosban fésülnek; a lipótvárosi hölgyek fejét ezer közül kiismerni.

A ruhája fehér, de alul halványlila, egy ceppet sem diszkrétén dekoltálva. A bőre csuda fehér; mintha nem is a övé volna, hanem az ura millióin vásárolta volna egy híres francia színésznőtől. Olyan fehér, mint a leesett szűz hó. A kezei külön-külön egy-egy műremek; leszámítva az ezeket erős gyűrűket, melyek vakítóan csillognak rajta. A termete nem szép, de ingerlő, érzékies husomág, az egész asszony egy darab hófehér hus.

Leül és kacéran a férfire néz. A szeméi bulán kékek, de vörös szempillái úgy árnyékolják be, mint egy aranyos karpit. A szája piros és husos és nedves, mert mindig harapdálja, a fogai vakító fenerek és aprók, de legbelül nagyon diszkrétén előcsilán egy arany plomb.

Es a férfi, monsieur Barna, lassan, lopva megfogja a szép asszony kezét. Az asszony pedig néz rá kacéran, biztatóan és elkezdi kacagni, üdén, fiatalosan. A kacagása pedig csupa ígézet és csupa odaadás...

— — — — —
Ha ez s indarab lett volna, azt mondanám: „Függöny“.

— — — — —
Nos hölgyeim s uraim, melyik asszony tetszik önöknek legjobban, melyik a legbecsületesebb.

döntött. Arra kérte Wekerlét az uralkodó, hogy a holnapi napot töltsse még Bécsben s jelenjék meg előtte újból kihallgatáson, amikor is közölni fogja a miniszterelnökkel döntő elhatározását. Wekerle tehát egyelőre Bécsben marad s holnap újból kihallgatásra megy a királyhoz.

Egy miniszter a helyzetéről.

Bécsből táviratozzák: A Wiener T. egyik munkatársa ma beszélgetést folytatott a kormány egyik tagjával, aki a következő kijelentést tette az újságíró előtt:

— Én nekem az a nézetem, hogy egy-egy hónapos provizóriumot keresztül lehetne vinni Magyarországon. A függelenségi párt akár obstrukcióval, akár más fegyverrel nagyon megnegyeztetné a kormány munkáját s ilyenformán az indemnitás letárgyalásához semmi remény.

Az volna a legjobb megoldás, ha az uralkodó olyan kegyes volna és a kormány tagjainak lemondását elfogadná. Én nagyon hiszem, hogy a napokban meg is érkezik ez a fölmentés s a jövő hét elején már meg is történik a képviselőház összehívása.

Andrássy meghívása

Budapesti tudósítónk táviratozza: Andrássy Gyula gróf ügyminiszter ma meghívást kapott a királyhoz. Andrássy nyomban Bécsbe utazott s holnap már kihallgatáson fogja fogadni a király. Politikai körökben sokféleképpen magyarázzák Andrássy meghívását, azt azonban seholy sem hiszik, hogy a király Andrássy Gyulát bizná meg a kormányalakítással.

Miért távozik a kormány?

Bécsből táviratozzák: Osztrák politikai körökben az a vélemény, hogy Wekerle mai kihallgatása nagyjelentőségű a válság további kifejtésére. A Wekerle-kabinetnek — megegyező vélemények szerint — ezek az utolsó napjai. A miniszterelnök most azért sürgeti a kabinet fölmentését, mert a miniszterek már nem tudnak újabb javaslattal előállni.

Parlamenten kívüli kabinet.

Bécsből táviratozzák: Most, hogy Bécsben félig-meddig befejezett dolgoknak vesszük a kormány fölmentését, újabb s meglehetősen pikáns kombinációk indultak meg.

Khuen-Héderváry grófnak a neve kerül ismét forgalomba egy parlamenten kívüli kabinet kapcsán. Ez a kormány, a kombinációk szerint csak nagyon rövid életű lenne s hamarosan átadná helyét egy béke-kabinetnek.

Zichy Aladár kihallgatása.

Bécsből táviratozzák: A király ma délután három órakor kihallgatáson fogadta Zichy Aladár grófot, aki tárcájába vágó ügyekről tett jelentést az uralkodónak.

A képviselőház összehívása.

Több budapesti és bécsi lap mai számában azt a hírt közli, hogy Gál Sándor, a képviselőház elnöke, a képviselőházat a legközelebbi napokban ülésre hívja össze. — Mint a Magyar Tudósító illetékes helyről értesül, ez a hír nem felel meg a valóságnak;

a ké viselőház összehívására nézve mindezekig semmiféle intézkedés sem történt.

Bizalom egy képviselőnek.

Ditró és Gyergyóremete községek ma táviratot intéztek Sümegi Vámoshoz, a kerület Justh-párti képviselőjéhez, amelyben üdvözlök hazafias állásfoglalásáért és bizalmukat fejezik ki iránta.

Munkabérfizetés hétköznap.

*

A „Debreczeni Független Újság” november 16-26-iki számában fenti címmel megemlékezik arról a reformról, melyet egy győri gépgyár honosított meg.

A reform nevezetesen abban áll, hogy a gyár a szokástól eltérőleg, munkásait nem szombaton, hanem pénteken fizeti.

Hatóság figyelme nem kerülte el ezt a reformot s utasította a rendőrséget, ki-é je figyelemmel, volt-e valami üdvös hatása a munkásokra annak, hogy szombat helyett pénteken kapja meg a munkásai fizetését. A rendőrség — amint e közleményből olvasom — eleget is tett felettes hatósága felszólításának és felemlítésében azt mondja, hogy igen üdvös hatása van a győri gépgyár reformjának.

Debreczen városában az, amit a győri gépgyár most megtett, nem új dolog. Lehet, hogy kevesen tudják, de ezt a reformot Debreczen világitási vállalata és a Stern-féle kefégyár már régebben honosította. A városi világitási vállalat munkásait, mióta a gázgyár városi kezelésben van — nem szombaton, hanem pénteken fizeti.

Elvitázzhatatlan ennek a „reform”nak a munkásokra üdvös hatása. A pénteki fizetés egyik előnye az, hogy a munkás, tudatában annak, hogy neki másnap reggelé már ismét munkába kell állania, nem megy a korcsnába reggelig dorobézolni. Családjára nézve pedig kiszámíthatatlan a hét köznapos bérfizetés. Éppen a fentebb említett ok visszatartja a munkást kora mázástól, keresményével első útja nem a korcsnába, hanem családi otthona lesz. Ilyenformán nem áll elő, vagy ha netalán igen, — ritka esetben — az az eset, hogy a feleség, a családanya keserves sirással panaszkodik, hogy férje átderbözölta az egész éjszakát s eljitta heti keresményét.

Tudjuk azt is, hogy a szombati bérfizetés mellett hány munkás nem áll hétfőn munkába — blaumontágot tart — mert még akkor hatása alatt áll a szombati és vasárnapi dorobézolásnak.

A hétköznapos munkabérfizetésnél az ilyen blaumontágos munkások száma is csökkenni fog, de meg nem lesz oly sok munkás, ki pénzt szombaton éjjel és vasárnap eldorobézolná s már hétfőn előleget kénytelen kérni, nehogy egész héten át éhezzen.

A kedvező eredményeket s még más előnyöket a győri rendőrség is tapasztalta, amint az jelentéséből ki is tűnik s most azon fáradozik, hogy a többi vállalatok is hétköznap fizessék munkásaikat.

Debreczen világitási vállalata — ismétlünk — majdnem egy évtized óta s a Stern-féle kefégyár pár év óta hétköznap fizeti munkásait s helyes dolog volna, ha Debreczen város többi ipari vállalatai is követnék a világitási vállalat és a Stern kefégyár példáját. Tudommal Dávidházy Kálmán a kisiparosok körében mozgalmat indított már az irányban, hogy munkásaikat hétköznap fizessék. Azt hiszem, hogy a munkásoknak sem lenne ez ellen kifogása, mert a hétköznapos munkabérfizetésnek előnyeit kizárólag csak ők élveznék.

L. J.

Színház és Művészet

A színház műsora.

PÉNTEK: *Haramiák*, dráma B) bérlet.

SZOMBAT: délután 3 órakor a debreczeni színésziskola vizsgálati előadása Műsor: I. *Az egérke*. Vigj. 1 felvonásban. II. *Szerelmes levelek*, Vigjáték 1 felv. IV. *Kénytelen házasság*. Vigj. 1 felv. *Szenes legény*. Operett 1 felvonásban. Este: *Iglói diákok*, operett. O) bérlet.

VASÁRNAP: Délután *Varázskeringő*, operett. Este *Falusi idyll*, életkép Bemutató előadás. Kibérlet.

Thomson Cézár és Francilló-Kaufmann Hedvig hangversenye.

A *Zenekedvelők Társaságának* holnapi (pénteki) estjén olyan két zenei nagy-ság előadásában gyönyörködhetünk, amelyet együtt még nem volt alkalmunk hallani. *Francilló-Kaufmann Hedvig*, a berlini, később a bécsi udvari opera művésznője kétségen felül egyike a jelenkor legnagyobb énekesnőinek, *Thomson Cézár* pedig Isaye Jenő mellett határozottan a legelső hegedűművész. Az illusztris szereplők és a gyönyörű program teljesen indokolja ezt a nagy érdeklődést, mely a hangverseny iránt megnyilvánult. A hangverseny műsora:

I. 1. Nagy ária Verdi *Traviata* c. operájából. Eneki: *Francilló-Kaufmann Hedvig* urhölgy, a wieni udv. opera művésznője.

2. *Csaikowsky*: *Hangveseny*. (Allegro moderato. Canzoneita. Finale.) Hegedűn előadja: *Thomson Cézár*.

3. a) *Halm*: *S mes vers avaient des ailes*. b) *Bizet*: *Pastorale*. c) *Chaminade*: *L'été*. Eneki: *Francilló-Kaufmann Hedvig* urhölgy.

II. 1. a) *Sinding*: *Legenda*. b) *Chopin*: *Mazurka B-dur*. c) *Thomson*: *Czigány-rapszódia*. Hegedűn előadja: *Thomson Cézár*.

2. *Strauss*: *Frühlingstimmen*. Eneki: *Francilló-Kaufmann Hedvig* urhölgy.

Zongorán kíséri: *Dienzl Oszkár*.
Jegyek korlátolt számban Csáthy Ferenc urnál és este a pénztárnál kaphatók. Állóhely 2, ülőhely 4 korona. A hangverseny kezdete 8 órakor pontban.

Haramiák. A 20 éves Schiller első színműve, a „Haramiák”-at láttuk ma este. S ma is, mint mindig, ha ezzel a darabbal van találkozásunk, annak a nagy és szenvedélyes fiatalságunk a varázsa kapott el bennünket, a Schiller fiatalságának a varázsa, mely szebbnek és megindítóbbnak talán még írási költeményeiben sem mutatkozik, mint éppen a drámában. Akár a Károly nemes hevüléseit, akár a Ferenc démonikus szilaj-ságát látjuk, mindig érezzük, hogy e tökéletlenül sikerült alakokba forrongó és mértéktelenül nagyotakaró lelket öntött a költő, az elnyomott szegény kis „regiment-chirurgus”. Teljes elismerés illeti azokat a színészeket, akik ezt a lázas hangulatot művészi tudattal velünk megéreztetni. A *Lugosi Moór* Károly talán ezidei alakításainak legsikerültebbje. Különösen az öreg Moór kiszabadtásának jelenetében volt igen közvetlen, mikor éreztük, hogy nem színész szól a közönséghez, hanem ember ember-testvérehez. A *Kemény Moór* Ferenc is nagyon sikerült volt, kellő diszkrétséggel tompította el szavait a monológokban s meghalási jelenetét tőle eddig szokatlan erővel játszotta meg. Őt is *Lugosi* is sok-sok kihívás tonorálta, a *Haramiák* felújítása, ha másért nem, már az 5 játékukért is megérdemelte a fáradságot. *Gyöngyi Spiegelberg*-je és *Mártonffy Roller*-je, valamint *Huzella* bájos Amáliája voltak még erősegei az előadásnak, mely egyebekben igen vontatott és kellemtelen volt. *Ferenecy pl.* maradjon az operette-nél és még „hírnök”-öt se adjon.

Vasárnapi előadások. (A színházi iroda jelentése.) Vasárnap mint rendszeren két előadás tartatik. Délután 3 órakor mérsékelt helyárrakkal *Straus* nagyszerű operettje, a *Varázskeringő* kerül színre, a főszerepben Szilassival és Horváth Kálmán-

nal. Este 7 és fél órakeres helyárrakkal Lengyel Menyhért kiváló író új darabja a *Falusi idyll* népies történet kerül színre először.

Baba. (A színházi iroda jelentése). Audran bájos zenéjét eleveníti föl az igazgatóság. A címszerepet Szilassi Etel adja. Kinek ez egyik legkiválóbb szerepe. Laucalot-t, a fiatal noviciust Zilahiné játsza, kinek a fiatal barát szerepe tavalyról ismert fényes al kitása.

Oláh Gábor darabjai. Nagy ambícióval készül a drámai személyzet Oláh Gábor két darabjára, melyek egy estén fognak színpadra kerülni. Mindegyik más-más zsáner; különösen a *halottak visszajárnak* című darabban látszik ki Oláh Gábor erős drámaíró tehetsége, mely az első perctől az utolsó lebi iocseli hallgatót.

A világi főpap.

Zárgondnok egy nagyprépostságban.

Komlóssy Ferenc dr. pozsonyi nagyprépost nevével ma egy igen kellemetlen tudósítás kapcsán emlékezik meg a hivatalos lap. Ugyanazon a helyen, ahol egyébként, ha egyházi férfiról tétetik említés, úgy az rendszerint valami kitüntetéssel, előléptetéssel, az egyházi hierarkia díszes lépcsőin való előmenetelt, királyi adományozással, egyházi javak dotációjával, püspöki pártortottal vagy érseki süveggel van egybekötve, ma első helyen a következő mélabus zöngemény látott napvilágot:

A pozsonyi prépostsági javadalom Ő császári és apostoli királyi Felségének 1909 évi november 2-án Bécsben kelt legfelső elhatározásával az 1723. évi LXXI. t.-cz. alapján zárlat alá vétetvén, a m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter a nevezett prépostsági javadalom zárgondnokává Tönházy Gyula miniszteri tanácsos, közalapítványi kir. ügyigazgatót nevezte ki.

Ezzel a mélabusokkal egy szerencsés és fényesen indult egyházi pálya ajtajai zárultak be.

Komlóssy Ferenc dr., a fizetésképtelen pozsonyi nagyprépost, mint nagyon fiatal nyitrai megyei káplán kezdte meg egyházi pályáját és kezdetben hívei körében ékesszólásával és megnyerő modorával nagy népszerűségre tett szert. Nagyon előnyére szolgált az ambiciózus káplánnak, hogy eleinte klerikális vizeken evezett. Ezzel a tevékenységével magára tudta terelni egyházkerülete fejének. Simor primásnak, másrészt a klerikális főpapi és főuri köröknek a figyelmét. Csakhamar plébános, esperes, sőt néppárti képviselő lett.

Amint azonban Komlóssy, mint dus javadalmas kanonok, az esztergomi sulába került, rögtön a jobb meggyőződés kerekedett felül benne és ettől fogva a mindenkor liberális kormányzatoknak nem volt nála lelkesebb szószólója. Ezen érdemei folytán Komlóssy, aki melleleg még néhány jól jövedelmező esperesség és kisebb prépostságok címzetes birtokosa lett, nem egyszer komoly jelöltje volt a liberális, sőt a darabont kormányoknak a megüresedett különböző püspöki stallumokra. De a hierarchikus ellenlábasaiknak mindannyiszor sikerült a püspöki pártortbotot kiűzni a kezéből.

Három évvel ezelőtt mégis sikerült neki elnyerni a pozsonyi nagyprépostságot, amely körülbelül 40-40 ezer koronát jövedelmez évente.

Komlóssy Ferenc azonban mindig nagylábón és előkelő fényűzéssel élt. Nagyon sokat költött, többet, mint amennyit a jövedelmei elbírtak. Ez volt az oka annak, hogy

évek hosszú sora óta tetemes adósságra szaporodtak föl. A nagyobbára magas kamatokkal súlyosbított tartozások végre annyira fölszaporodtak, hogy a prépost kénytelen volt azokat rendezni. Perek és végrehajtások vezették ellene, sőt a nagyprépostság javadalmaira megkérték a csődöt.

Ezek az eredmények késztették a kutszkormányt arra, hogy a pozsonyi prépostság javaira zárgondnokot vezesen be.

A déli korzóról.

*

— Isten hozta, kedves barátom, de hagyjon békát a kezemnek, ne kívánja, hogy kiköltözzem az ő meleg, jól berendezett lakásából.

— Tehát elméletileg csókolom becses kezét és ha szabad kérdeznem, miért nevezte jól berendezett lakásnak ez az alig egy méternyi magas és két méternyi széles muffed.

— Miért? Mert most ebben kell tartani annyi holmit, kis tárcát, tükrös táskát, porokat, illatokat, meg amiről maguknak nem kell tudniok, hogy azzal be lehetne rendezni egy egész öltöző szobát. A sport hozza magával, hogy a divat egyre több dolgokat cipeltet velünk. minthogy a nőt a sportok erősítik, tehát feltételezik, hogy ilyen óriási muffedot bír és ha már itt van a nagy muffed, hát az ember nem viszi üresen. Üzylek a holmiaimra, azért nem nyújthatok magának kezét és ezenkívül nem nyújthatok kezét egy másik ok miatt sem.

— Szabad tudnom a másik okot?

— M. h. v.

— Mert hideg van? Köszönöm. Rövid és csipős.

— Ugy-e bár, ide is eljutottunk végre. A két betű közé, hogy m. v. (meleg van) oda kell tenni a „h“-t, mert hideg van és megkaptuk a szezon témák kezdetét. Legbizonyosabb, hogy Debreczenben száz ember közül nincs egy, aki legalább tizszer el ne mondana napjában, hogy hideg van, következésképpen takarékosági szempontból elég lenne, ha csupán „H. v.“-t kiáltanánk, tehát Isten hozta és h. v.

— Kezét csókolom és h. v.

— Topp . . . topp . . . topp . . . szaporazza a lépéseit, mert . . .

— Igenis, m. h. v.

— Helyes. Látom, hogy maga tanulmányos. Remélem, lesz szives közelebből megtanulni a boksizolás rövid és tompa mesterességét, mert szeretnék elmenni egy irodalmi felolvasásra és amint hallom, minden aszszonyoknak, aki a tolongásban be akar jutni, szüksége van egy előljáró boksizoló emberre, aki az öklével röviden és tompán utat nyíson neki és ehhez a mi asszonyi sporttudományunk nem elegendő.

— Igazán, nagyságos asszonyom, ma sok érdekes újságot mond.

— Na látja. Mi is tudunk néha valamit, nem kell mindjárt a ciankálit feltalálni, hogy érdekes újságok legyenek.

Egyesület.

— A kereskedelmi kamara első matinéja. Mint már jelentettük, a debreczeni kereskedelmi és iparkamara nagy üléstermében december 5-én, vasárnap délelőtt fél 11 órakeres Lukács Géza előadást fog

tartani a „vámpolitikai központ“ kérdéséről. Külkereskedelmi érdekeink szükségessé teszik, hogy az ország kereskedelmi és ipari érdekképviseletei oly állandó és közös szerv megalkotásáról gondoskodjanak, amely szerv egész munkásságát a vámpolitikai és külkereskedelmi adatgyűjtés és véleményalkotás képeze. E közös szerv megalkotása kérdésében tartja a debreceni kamara illusztris vendége előadását, melyre a közönséget ezuton is meghívjuk. Szent Királyi Tivadar elnök, Szávay Gyula titkár.

A negyedik csütörtök.

Jellegzetesen szép felolvasóest volt az, melyet ma délután öt órakeres rendezett a csütörtöki esték mozgóbizottsága a római katolikus főgimnázium dísztermében. A természet a kedvezőtlen idő dacára ez alkalommal is teljesen megtöltötte az a díszes közönség, mely valóban szükségét érzi már annak, hogy a mindennapi szürkeség unalmából kiragadtassék időnkint e gyönyörű esték révén s élvezze a lét tisztá, szellemi, finom örömeit.

Ezt a célt szolgálta, még ez estéken is ritkaságszámba menő szép sikerrel, a mai programnak minden egyes száma is.

Hatalmas bevezetője volt e programnak a dr. Eisler Mórné művészi zongorajátéka. Gounod Faust című operájának kerindjét játszotta, Liszt Ferenc híres, nagystilusu átírataiban. A grandiózus munka helyes interpretálása csak a kevés kiválasztottaknak adatott és ez az elsőrangú zongorázó azok közé tartozik. Semmi kivánalmat főt nem hagyó technikája, mélyreható fölfogása, művészi izlése, melyek a gyönyörű tartós trillákban, határozott súlyozásban és az egész darab minden részletében most is teljesen érvényesültek: valóban extázisba hozták a hallgatóságot, mely szünni nem akor tapsban követelte a ráadást. Ekkor R-inhold „Impromptu“ jét játszotta, tele gyöngédséggel, melegséggel, újra hálás tapsokat aratva.

Titz Antal dr. kegyesrendi tanár volt ez est tudományos felolvasója. A moderna csodákról beszélt. Az igazi csodák keresztény fölfogásából indulván ki s rámutatván a keleti népek (egyiptomiak stb.) varázslatos bűbájosságaira: korunknak a csodálatos, rejtelmes iránti ideges érdeklődésére terelte a figyelmet s így mutatta be az ujkori csodákat, amelyek voltaképpen nem csodák, de a melyek a legnagyobb eméket is foglalkoztatják: a gondolatolvasás különféle eseteit, a telepathiát, hypnóist, spiritizmust. Mindezeknek a tudomány mai színvonalán álló magyarázatát beláttató világossággal, gördü lékeny irodalmi nyelven adta. A metafizikai magyarázatokat kerülvén: a pozitív pszichologia és természettudomány köréből vette értelmezéseinek bizonyító anyagát. A rendkívül érdekes témának ily velős, érdekes, mesteri fejtegetését zúgó tapsokkal honorálta az egész intelligens közönség.

Szerepelt ez estén Rózsa Lili is és ez maga elég vonzóerő lett volna ez este fényes közönségének összehozására. Előbb a Pierre és Nion kedves románcát adta elő melodramaszerűen, oly mély érzéssel, hogy a művésznőnek magának is köny szökött a szemébe, amint hogy ez az édesen bus gyöngy-csepp minden hallgatójának szemében ott ragyogott. Aztán dalokat énekelte az ő kedves, intim határu, selymes hangján, subtilis művészetével. Tömöntelen sok és megmérhetetlenül lelkes volt az a t ps, amennyit karott. Hogy ezek a számok oly mélyeséges tudásnak voltak, abban nagy érdeme van Mártonfalvy Györgynek is, aki a zongorakíséretet lélekkel, igazán remeket alkotva, szinte önmagát is felülmúlva látta el.

„Egy öreg ur levele“ címen Szathmáry Zoltán, a „Debreczeni Hírlap“ jelestollu szerkesztője olvasta föl poétikus és az előbbi szám hanzulatát erősítő novelláját, melynek tiszta elégiai hangja egy rég leviharzott szerelmi történet emlékezetét vonta be a csillapult fájdalom reszkető színeivel. Őt is zajosn megtapsolták.

Valóban stilszerű befejezést adott ennek az eszményien finom estének Grün Mariska cíterajátéka. A bizalmas párok, a csöndes családi körök romantikus hangszere ily művészen egyszerű, minden pózolatot kerülő kezelésben nem tévesztette el a hatást, hiszen a hozzá való hangulatot már különben is megteremtették az előbbeni számok. A sok szép, hangulatos, könnyed stájer-dal, a varázskeringő fülbemászó melódiája elmerengésre indított, míg a macskapolka realiztikus utánozó motívumai nevére ingereltek. A hatalmas tapst, mely játéka után fölhangzott, még egy pár dal eljátszásával köszönte meg, melyek után a közönség egy gazdag esztétikai élvezetekben töltött másfél óra hatása alatt oszlott el.

Királysértő hentesmester.

Aki haragban van a császárral.

A debreczeni kir. törvényszék büntető tanácsa előtt ma rendkívül érdekes ügyet tárgyaltak. Egy vidéki hentesmester került a vádlottak padjára, aki illuminált állapotban s nagy hazafias felbuzdulásában sértő kifejezésekkel illette a császár személyét. A hentesmester az utcán kockáztatta meg ezt a kifejezést s csakhamar akadt egypár olyan jó barát, aki sietett följelenteni a hentesmestert, aki sehogysem volt jóbarátsággal az osztrák császárral. Az eset különben a következő:

A múlt év július havában történt Vas-kapu községben, hogy Parnó György hentes egy lakodalomból meglehetősen lakodalmi hangulatban tért haza. Az utcán hazafias hangulatok fogták el Parnó Györgyöt s azon kesergett a derék hentes, hogy miért is nincs önálló Magyarország és önálló vámtérlet, mert akkor legalább nem eresztenék be olyan tömegével a rác sertéseket.

Mindezekért az osztrák császárt tette felelőssé s ennek igen furcsa jelzők kíséretében adott kifejezést. Az utcán meghallotta ezt néhány ember s följelentette Parnó Györgyöt a debreczeni kir. ügyészségen, amely királysértés címén emelt vádat ellene.

A debreczeni kir. törvényszéken ma tárgyalták az ügyet Tóth Aurél elnöklete alatt. Parnó György beismerte, hogy rekriminálhatatlan kifejezésekkel illette a császár személyét, ezt azonban teljes ittas állapotban tette meg. A bíróság egy havi fogságra ítélte a királysértő hentesmestert.

Debreczeni Független Ujság Képes Naptára.

A Debreczeni Független Ujság hatalmas, irodalmi nivón álló képes naptára december elején kerül a közönség kezébe. A

Debreczeni Független Ujság Képes Naptára

340 oldalnyi terjedelmű. Illusztrációkkal aktuális képekkel, irodalmi becsü dolgokkal van tele. Ujításként Magyarország teljes vásári jegyzékét hozzuk ez évben először.

Előfizetőinknek figyelmébe ajánljuk, hogy a ritka irodalmi becsü naptárt csak az kapja meg, aki előfizetési hátralékát beküldi. Valamint minden újonnan belépő előfizető, ki legalább is 3 hónapra előfizet, ingyen kapja.

HIREK

— **Aehrenthal Berlinben.** Bécsből táviratozzák: Aehrenthal gróf külügyminiszter a napokban Berlinbe utazik, hogy visszaadja a német birodalmi kancellárnak látogatását.

— **A város és megye közigazgatása.** Debreczen város közigazgatási bizottsága e hó 5-ike helyett 6-án, hétfőn délután tartja meg ülését. Hajdúvármegye múlt közigazgatásáról pedig e hó 13-án fognak a megyei szakelőadók referálni.

— **Megkezdődtek a dandár-szemlék.** Az évente szokásos dandár szemlék ma kezdődtek meg. A honvéd gyalogezrednél ma tartották meg a szemléket, míg december 7-10-ig a 2. honvéd Luszárezerednek lesz szemléje. azután a 39. és 61. gyalogezred kerál sorra.

— **A kórházi bizottság ülése.** A város kórházi bizottsága ma délután tartja ülését, amelyen néhány igen fontos ügyet fognak tárgyalni.

— **A rendőrök és az új építkezési szabályrendelet.** A napokban megirtuk, hogy december hó 1-én Debreczenben az új építési szabályrendelet életbe lép. Miután igen sok esetben megtörténik, hogy az építkezéseknél a rendőrség beavatkozása is szükséges, a város tanácsa elhatározta, hogy az új építési szabályrendelet intézkedéseiről a rendőrség legénységét és biztosokat is tájékoztatja. E célból a városháza nagytermében előadásokat tartanak. Az első előadás tegnap délután volt, amikor is Áczel Géza főmérnök a rendőrség legénység egyik csoportját hívta fel az új szabályrendelet intézkedéseire. Az oktató jelleggel bíró előadások ma és holnap is tartanak.

— **A filléregylet mese-előadásai.** A filléregylet holnap gyermek mese-előadást rendez az Uranus-színházban. Hogy a gyermekek minél könnyebben megérthessék, az előadás délután 3 órától kezdődik. Az ismertebb mesék közül bemutatják Robinson, Csipkerózsikát, Frici álmát stb. A rendezőség kísérletet fog tenni arra nézve, nem lehetne-e magyar mesékhez eredeti felvételeket s ezekről diaposzitivet csinálni, ehhez a helybeli amatőrök közreműködésére lenne szükség. Ez érdemes vállalkozás lenne, mert a kapható képek között alig van magyar mese. A holnapi előadásra az Uranus-színház rendes helyárai érvényesek. A részletes műsor a színlapok közlik.

— **Fedák Sári a politikában.** A Nagykanizsán megjelenő „Zala” című ujság írja: Fedák Sári, a kitűnő művész nem ujone az országos politikában. Nevezetes szerepe volt a koalíciós kormány megalakulásának első napján; ugyanis ő volt a miniszterré lett Kossuth Ferenc első körvényezője. Akkor még jobb világ járt a miniszterekre és a képviselőkre, akiket a miniszterek kineveztek. Fedák Sári is abban fáradozott, hogy az ő érdemeire való tekintettel őcsesét Fedák István szolgabíró nevezék ki a koalíció hivatalos jelöltjének, a mit az udvaris Kossuth Ferenc meg is ígért, de — ugylátszik, — nem sok eredménnyel. Fedák Sári a szomszéd tótszerdahelyi magányában ismét őcsese érdekében buzdokolódik, akit a legközelebbi választásokon valamelyik zalavármegyei kerületben akar fölépíteni. Mostában azonban igen nagy konventikulumok folynak a művésznek kastélyában, — hogy a kerület és a programot megválasszák. A művésznek e politikai kivonulásának főintézője egy kanizsai ur, aki azt ajánlotta, hogy Fedák István a letenyei járásban lépjen föl és pedig néppárti programmal. A kanizsai urra vár a föladat, hogy Fedák István a néppárttal elfogadtassa, ami azonban több okból nehézségekbe ütközik. Az egyik az, hogy értesülésünk szerint a néppárt a letenyei kerü-

letre nem pályázik azért, hogy jeljes erejével egy másik kerületre feküdhessen rá. A másik figyelemre méltó körülmény az, hogy ez a kerület — legalább egy időre — néppárti babérokat nem terem. A harmadik pedig, hogy a kanizsai urnak nincs és nem is lehet összeköttetése a néppárttal. Ilyen körülmények között nem marad más hátra, minthogy Fedák István kerületet vagy programot változtasson.

— **Az új bősörményi főkapitány.** A bősörményi rendőrfőkapitányi állást a főispán betöltötte. A pályázók közül Neviczky János kolozsvári rendőrfogalmazót nevezte ki.

— **Csöd Kóburg ellen.** Bécsből jelentik: Kóburg Lujzáról ismét sokat beszélnek az osztrák császárvárosban. Egy Renner Zsigmond nevű pénzügynök, akinek 2500 koronás váltója van a hercegnőtől és akinek ezenkívül 20000 koronával tartozik a hercegnő, — a bécsi főudvarnagyi bíróságnál csődöt kért Kóburg Lujza ellen, kérve egyezsersmint annak a megállapítását is, hogy vajjon Kóburg Lujzát megilletik-e a királyi ház tagjait megillető jogok, hogy tehát nem kell-e Kóburg Lujzát a polgári bíróságnál perelni. A főudvarnagyi bíróság döntése elé nagy érdeklődéssel néznek az osztrák császárvárosban.

— **Japán hajók katasztrófája.** Tokióból két gőzhajónak a borzalmas katasztrófáját is jelenti a táviró. Az egyik japán gőzhajó, Kiragatamaru, Simonoscki mellett süllyedt el a nagy viharban. Sok emberélet is pusztult el s a hullámok eddig huszonöt holttestet vetettek ki a partra. A másik gőzhajó, amely Yong-mipo mellett szintén elmerült, a Yincumaru.

— **Gyujtogató szerelmes.** Aradról jelentik: A napokban Konkoly János aradi iparos háza ismeretlen okból kigyuladt és leégett. Ruzs András iparossegéd ma a rendőrségen jelentkezett és bevallotta, hogy Konkoly házáat ő gyujtotta fel, mert Konkoly nem akarta hozzáadni leányát feleségül Letartóztatták.

— **Vasúti szerencsétlenség.** Rómából jelentik: A pontogalerai pályaudvaron, amely Róma közelében van, tegnap egy személyvonat kisiklott. Két ember meghalt, többen megsebesültek.

— **Repül a Parseval.** A hadsereg első kormányozható léghajója, a Parseval II. nap-nap után teljesít egyet-egyet azokból a feltételekből, amelyekből a hadügyi kormány főnöke tette a léghajó végleges át vételét. Ma a távolsági rekord van soron, s a Parseval mint Fischamendből jelentik, reggel kilenc órakor rendkívül kedvező keleti szél mellett megkezdte több mint kétszáz kilométernyi repülését Bécs, Schönbrunn, Weikersdorf, Pozsony, Lajta Bruck fölött Fischamendbe vissza. A gondolában van: Kiffer, a berlini motorléghajó tanulmányozási társaság főmérnöke. Porsche, a Daimler művek igazgatója, báró Berlebsch főhadnagy, Mannsbarth főhadnagy. A léghajót utján automobilon kísérik, amelyek ellenőrzik utját.

— **Öngyilkos urinő.** Pozsonyból táviratozzák: Fridoczky Sándor Matild, Fridoczky nyitramegyei földbirtokos elvált felesége a pozsonyi szanatóriumban egy asztalkendővel felakasztotta magát és meghalt. A 37 éves asszony elválása óta Pozsonyban lakott és a pozsonyi társaság kedvelt tagja volt. Idegessége miatt kezeltette magát a szanatóriumban, hol öngyilkossá lett.

— **Kialkudta a temetést.** Budapesti tudósítónk táviratozza: A Dohány-utcában levő Podlussányi Jenő temetkezési vállalkozó üzlethelyiségében a minap egy elegánsan öltözött uriaszony állított be az üzletbe és Sebeők Zoltán nyugalmazott honvédezeredes feleségeként mutatkozott be. Elmondta, hogy a férje az elmúlt éjtel hirtelen meghalt s hogy nagyobb szabású temetést szeretne neki rendezni. Podlussányival megbe-

szélték a részleteket és 1400 koronában alkudtak meg. A vállalat egy Török Lajos nevű alkalmazottja rögtön el is kísérte az asszonyt, hogy annak Andrassy-ut 42. szám alatt levő lakásán megtegye a szükséges előkészületeket. Utközben az asszony megszökött Töröktől, aki erre egymaga ment el a jelzett házba, ahol megtudta, hogy Sebeők Zoltán nevű honvédezeredés sohasem lakott ott. Török azt hitte, hogy egy nagyborszábasu szélhámosnővel van dolga és keresésére indult. A nyugati pályaudvar várótermében rá is akadott és bevitte a VI. kerületi kapitányságra. Itt azután megállapították, hogy a szerencsétlen asszony, aki Gang Jenő államvasuti hivatalnok felesége, elmebeteg. A lipótvárosi tóhelyébe szállították.

A nap halottai. A debreczeni állami anyakönyvi hivatalnál ma a következő haláleseteket jelentették be: Kántor Ferenc ref. 3 éves, Kocsis Balint ref. 11 éves, Nagy Anna ref. 2 éves Barta István ref. 2 hónapos, özv. Balogh Sándorné ref. 64 éves, Szifora Juliánna ág. ev. 16 hónapos, Bányai Lajos ref. 58 éves.

Elfogott betörő. Bláhl László, a nagykereskedő vasuti vendéglő csaposa, nov. 27-én feltörte gazdájának pénzeszekrényét s onnan nagyobb összegű pénzt ellopott és megszökött. Szatmáron a vasuti állomáson egy rendőr felismerte a betörőt, letartóztatta és átadta a cseréprőnek.

Utonállás a Szent Anna-utcán. Vakmerő utonállás történt tegnap este a Szent Anna-utcán. Egy veszedelmes külsejű csavargó az utca egyik legérzékenyebb részén esti fél 8 órakor Thul Frida Timár-utcai lakost megármadta, amidőn gyanútlanul ment haza. Az ut közepén táján haladt, midőn egy elég magas barna fiatalember hozzáugrott és egy, a kezében levő kis csomagot hirtelen kirántotta a kezéből. Ugyanígy skarta elragadni a rid küljét is. Thul Frida azonban már ekkor megához tért első meglepetéséből és segítségért kiáltott, mire a vakmerő utonálló elfutott. Az utonállót kutatja a rendőrség, de eddig eredmény nélkül.

Gyilkosság féltékenységből. Vakmerő gyilkosság történt Mezőterem községben. Id. Szőcs Antalnak Lizi nevű 17 éves leánya vadházasságban élt Horváth Martonnal. Az idillikus boldogságot azonban november 22-én megzavarta Szőcs Antal ki leányát egy nagyváradi illetőségű, 40-60 korona készpénzzel rendelkező cigánynak akarta adni Horváth Antal kérte Szőcs Antalt, ne vigye el tőle leányát, kit annyira szeret, hogy érte hiteselegét is elhagyta. Nem bírta el távozását és az elmenésben megskarta akadályozni. E felett összeveszték a Horváth József, ki bapja segítségére ment, Szőcs Antal egy doronggal úgy vágta fejbe, hogy az nyomosan szörnyet halt. A bíróság Mezőteremre kiszállt, hol a boncolás fogantatása után az agyonvert cigányt eltemették, — a gyilkost pedig át szállították a szatmári törvényszék fogházába.

Ügyes, megbízható takarítónő, fiatal, gyermekien házaspárhoz azonnal belépésre kerestetik

Egy veszett macska garázdálkodása. Nagyváradról táviratozzák: Egy veszett macska tegnapelőtt este a Fekete-Sas passagejában öt embert megmárt, közülük egy rendőrt is. A szerencsétlenség az esti órákban történt, mikor a passage a legnépesebb. A Zoldfa-utca felől hirtelen egy nagy fekete macska rohant be. A járókelők egy része azonnal észrevette, hogy a macska veszett és bemenekült a üzletekbe. E nyáron azonban nyugodtan sétáltak tovább. Ezek közt volt özv. Molnár Sandorné és Krajnovics Ferencné, a veszett macska első két áldozata. Az utjába kerülő két nőt a macska megharapta s tovább rohant. A nők kiabálására a kávéházból Bak József és Bulka Erzsébet kirohantak. Agyon akarták ütni a macskát azonban melletti bármit is tehetek volna, a fekete macska már rájuk ugrott és megharapta őket is. Feltartóztatás nélkül jutott ki a veszett állat a Szent László-terre, hogy rémes utját folytassa. A teren őrtálló Gulyas

Bénjámín rendőr elébe ugrott. Lábával felruzta. A macska néhányszor megfordult a levegőben, majd rugrott a rendőrré, aki a már megsérült macskát ledobta magáról a földre, ahol agyonütötte. Kovács Kálmán városi állatorvos tegnap délután a boncolás eredményeként megállapította, hogy a macska a veszettség legelőrehaladottabb fokán volt. A megmárt embereket tegnap felszállították a budapesti Pasteur-intézetbe.

A Néptakarékpénztár mint szövetkezet Piac-u. 75. sz. a. heti biztosítással kapcsolatos hosszú lejáratú kölcsönöket nyújt

Megnyilt a baba menyország! Kossuth u. 4. szám alatt. Babáknak ingyen, Papáknak és Mamáknak olcsó pénzért, csak rövid ideig látható.

Kugler Gerháud cukorkák főrak társ Körtvély Gázánál.

Oriási választék van téli férfi, fiú és gyermekruhákban a kistemplom mellett sarokközletheben Grünfeld Adolf és Társánál

Megsugom önnek, hogy a legszébb és legolcsóbb gyermekjátékok, mennyasszonyi és alkalmi ajándéktárgyak legelőnyösebben Mentze Henrik áruházában szerezhethetők be.

Földes Szeréna hegedű művésznő 11 tagból álló elterjedt művész társulatával a „Magyar Király” kávéházban ma este folytatja. néhány napra terjedő filharmónikus hangverseny sorozatát. Belépti díj nincs.

Női kényszerítő (rövidül) csodaszép ujdonságok. csoda olcsón csak a Budapesti Korona Áruházban Debrecen Piac u. 19.

Nagymennyiségű kiegészítő érke ett leszáll. íron kávéháznál Harmatynál Fűvészkert u. 14.

FŐVÁROSI BAZÁR
Debrecen. Simonffy-utca I. sz. Bérpalota.

Végeladás van
Glück Ede cipőüzletében.

Végeladás van
Glück Ede cipőüzletében.

Végeladás van
Glück Ede cipőüzletében.

Férfi, női és gyermek cipők
férfi, fiú **KALAPOK**

most minden
elfogadható áron

kiárusíthatnak
Glück Edónál
Kossuth-utca sarkán.

Archépes igazolványba fényképeket
leggyorsabban
NÉMETHY JÓZSEF
fényképész műtérme készit
DEBRECZEN, Piac utca 42.

Eljegyzése előtt

okvetlenül keresse fel

ROSE DEZSO

előkelő ékszer üzletét,

DEBRECZEN, Piac-u. 55. sz.

ha ékszerbevásárlását bizarr:
-: lommal óhajtja eszközölni. -:

Megnyilt

a legnagyobb, legolcsóbb

gyermekjáték

Babavásár

Megtekinthető vásárlási kényszer nélkül

Budapesti Korona Aruházban

Debreczenben, csakis Piac-utca 19.

Bika kávéház mellett.

Terménytőzsde.

Schwarz E. debreczeni bizományos távirati jelentése
Budapest, 1909. dec. 2.

Készárú 10 olcsóbb.		
1910. októberi buza	11.76	11.76
májusi buza	13.60	13.61
1910. áprilisi buza	9.86	9.87
májusi rozs	7.51	7.52
1909. októberi rozs	6.59	6.60
1910. áprilisi rozs	6.59	6.60
1901. októberi zab	—	—
májusi zab	—	—
1910. áprilisi zab	—	—
1910. júliusi tengeri	—	—
májusi tengeri	—	—
1909. szeptemteri zab	—	—
augusztusi tengeri	—	—

Regény-Csarnok.

Jolán

(24.) (Kis regény.)

Írta: Radó István.

És mikor maga sem tudja még, hogy ézi ében elhamvadnak a régi vágyak, akkor találkozik egy magányos hegytetőn egy vándorral, akit sohasem látott és beszéget vele.

Margit: Honnan jörsz?

Vándor: Honnan? Messziről kisasszony. Nagyon messziről. Régóta vagyok már utban.

Margit: Miért? Mit keressz?

Vándor: Munkát és otthon kisasszony.

Margit: Munkát és otthon. Otthent. Hát nincs-e valahol szeretőd.

Vándor: Már ni es.

Margit: Azért eredtél utnak. De még szomorú vagy ember. Még mindig szereted?

Vándor: Nem tudom. Azt hiszem.

Margit: Vagyódoi hozzá vissza?

Vándor: Nem. Nem.

Margit: Ugy-e vándor, nem. Hanem mindig tovább vágyódoi a hegyek mögé, aztán megint a hegyek mögé, azán megint.

Vándor: Igen, igen. Honnan tudja?

Margit: Ugye vem is valakiba szerelmes az ember. Hanem csak úgy szerelmes és ágyódoi és vándorol.

Vándor: Akkor boldogtalan.

Gyuri félbeszakította az olvasást, fel-

nézett, nézte Jolán arcát és lassan mondta ahoz, amit olvasott.

Látja Jolán, én nem vagyok felfegyverkezve turista botokkal, tar sznyával, szeges cipőkkel. Nem mászom fel magas hegytetőkre, nem töröm le izzadságomat szines zsebkendővel és mégis vándorolok és vándorodom. De én sem tudom, merre. Tudom kihátrálni a szarok mezejébe, de nem tudom, hol találhatom meg Hegyeken innen, hegyeken túl... Nem tudom... Mondja, hol találha om meg... hol fogom megtalálni.

Nem tudom, felelte csendesen Jolán. Nem tudom. Mert maga nem hegyes, hanem napokon keresztül vándorol. Ss nem közel dök hozzá semmibe. Helyben marad. Itt marad.

Gyuri lehajította a fejét.

Olvasson tovább, mondta.

Margit: Mordd, hogy hívták?

Vándor: Jolán.

Margit: Jolán. És most keressz, munkát és otthon. Hát mond meg nekem, hol vagyunk otthon.

Vándor: Nem tudom, talán ott, ahol tudjuk, miért éünk.

Margit: Es Jolán mellett tudad.

Vándor: Nem is gondolkodtam rajta.

Gyuri újra felnevet.

Jolán, mondta kéve.

Fiyelek. Hallgatom, felelte a lány varrás közben.

Gyuri tovább olvasott.

Margit: De nézd, nézd ezt a sok kunyhót, itt meg ott, meg ott. Mindenütt emberek laknak és otthon vannak. Csak mi nem?

Vándor: Azok észre se nem veszik, hogy élnek.

Margit: Pedig ugye csodálatos minden. Ezek az erdők és hegyek és felbőz jönnék idegen vidékről. És egy ember jön. És találkoznak és beszélnek egymással. Hogy hívják téged?

Vándor: Péter ek. Hát téged?

(Folytatjuk.)

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy

folyó hó 4. és 5-én

Jó magyaros hurka-estélyt

rendezek.

Szives pártfogást kér

Kerekes István

vendéglő, Széchenyi-utca.

Gyomorgörcs, kólika, étvágytalanság és általában gyomorbetegségekben a legkitünőbb házi szer a

Hollandi

GYOMORCSEPPEK.

1 üveg ára 40 fillér.

Kapható:

Mihalovits Jenő

gyógyszertárban

DEBRECZEN.

SZABÓ LAJOS FIAI CZÉG

divatruházában loszállított árak mellett a

Karácsonyi vásár folyamatban van.

Árak minőségek, választék versenyen kívül!

Sport-flanel eddig 24 krajczár, karácsonyi ára **17 kr.**

Velour-Veloz eddig 26 krajczár karácsonyi ára **26 kr.**

Mosó-dolain eddig 42 krajczár, karácsonyi ára **26 kr.**

Franciá-dolain eddig 85-90 kr. karácsonyi ára **50 kr.**

115 cm. Angol-szövet eddig 80 krajczár karácsonyi ára **50 kr.**

110 cm Divat-szövet eddig 165 krajczár karácsonyi ára **90 kr.**

Ruhaselymek eddig 2-3 frt. karácsonyi ára **1 frt.**

A többi föl nem sorolt mintázott, különféle egyszínű kelmeknél 40-50%-os árengedmeny.

Miklós Emil

tűzifa-kereskedő

Jókai-utca 28. szám

Pontos kimérésben és legutányosa b árban házhoz szállít száraz, kütűző, elsőrendű

tűzifát.

Megrendelések Nagy Samu dohánytözsdejében (városnáz épület) és a máv. fűtőháza mellett lévő tűzifa raktárban telefonon eszközölhetők.

Telefon 733. szám.

Legbiztosabb szépítő szer a

Fáy-féle Arc-Crém

Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni kiállításon arany éremmel és oklevéllel.

Hatása csodás!

Szépít, fiatalít! Legkitünőbb szer szeplő májfoltok, pattanások és az arczbőr tisztátalanságai ellen. Egy tegely 1 kor, hozzá való „Fáy” szapan 1 korma.

Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. sz.

„Arany egyszarvu” gyógyszertár.

Telefon sz. 496. Telefon sz. 496.

MEGLEPŐ SZINTE CSODÁLATOS GYÓGYEREDMÉNYEKA

APTAMÁSI

LITHIUM-GYÓGYVIZ-

zel gyomor, vese, hólyag és bélbántalmaknál valamint asthma, bronchiale, köszvény és húgysavas diathesis eseteiben.

Kapható Kotssek Géza fűszer és csemege kereskedésében Debreczen, Kossuth-utca.

Villanyvilágítás és vízvezetési munkálatokat

valamint javításokat, mérsékelt árban gyorsan és pontosan eszközöl

Pollák Samu

szerelési vállalat Debreczen, Plac-u. 43.

Telefon 656. Szerelőik felvetetnek

A feltaláló leányai.



Impozáns nagyszerű hajzatot

szerzünk és tartunk meg egész a v n korig minden nagyobb fáradság nélkül, bajos manipulációk nélkül és lényegesebb költség nélkül, ha valódi célirányosan összeállított hajvizet használunk, a mely a fejbőrt erősíti és tisztán tartja és a mi legfontosabb ha a haj természetes zsirtartalmá rendezzük. Zsíros, olajos hajnak használjunk:

Uhlmann Peru Tannin vizet

zsirtartalom nélkül (veres csomagolás) Száraz, kemény, törékeny hajnak:

Uhlmann Peru Tannin vizet

zsirtartalommal (zöld csomagolás). Együttal eltávolítja a kellemetlen izadt-ágot és a haját szagossá, ingóvá, fényessé és puhává teszi. Nem támadja a haj színét, nem piszkol és nem csinál folot. Tiszta és világos és finom parfümös, üvege K. 2.50 és K. 5.-

Főraktár Ausztr. Magyarország részére:

Vertriebesgesellschaft Wien, I., Karlsplatz 3.

Kapható Jóna és Jóna gyógyszerkereskedésében, valamint minden gyógyszertárban és illatszerekkereskedésében

Apró hirdetések.

10 szög 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér.

Vastag betűkből szedett minden szó 8 fill. Apró hirdetések előre fizetendők. Vidéki tudakozásnál tessék válszélyeztet csatolni.

Betöltendő.

Könyvelő. aki felsőkereskedelmi iskolát végzett, 18 évi gyakorlati jártassággal bír, perfekt minden könyvelési ágazatban, a magyar- és német nyelvet szóban és írásban bírja, azonnali vagy későbbi belépésre foglalkozást keres. Czim a kiadóhivatalban.

Sokat kereshet az a 14-16 éves fiú, kinek utazásnál szükséges munka könyve van, azonnali belépésre felvétetik egy nagy vállalatnál. Czim a kiadóban.

Egy ügyes könyvkötőleány azonnal felvétetik a Hoffmann és Kronovitz cégnél.

Adás-vétel.

Legdivatosabb blousok, kötények, alsó szoknyák, férfi, női és gyermek fehérneműk leszállított árakon beszerezhetők Márton Gyula üzletében Piac u. 9. Új harisnyák kötese és fejelések elfogadtatnak.

Új rendszerű női férfi divatárak és butoreladás, A mai naptól kezdve minden hitelképes egyén kényelmes heti vagy havi részletfizetés mellett szerezheti be nálam szükségletét női divat csiakékben, női kabátok, férfi öltönyök, felöltők, mindennemű váznak es csanavásznakban, esajat készítésű coth és Cashmir paplanokban, valamint egyszerű és modern butorokban. A készpénz melletti áraknál mindössze 5% árkülönbség. Kaiser Salamon, Hatva-u. 2.

Podrász üzlet jóforgalmu, csakis más válatat végett eladó. Czim a kiadóban.

Asztalosoknak való tiszta deszka eladó olcsón Czim a kiadóban.

Kitűnő házi borezet eladó literenként. Cim a kiadóba.

Naponta friss koser tea vaj kapható Jozsef kir. herceg utca 34. Ugyanott több butordarab eladó.

Alig használt kis tolókosit keresek csomagszállításra. Cim a kiadóban.

Lakás.

Jókal-utca 5. szám alatt két szép utcai lakás butorozva, külön bejárattal decz. havára kiadó.

Különféle.

Új női fodrász terem nyit meg, modern vilanyberendezéssel, ahol sampoing-mosás, hajfestészet, ondulálás és a legdivatosabb hajmunkák legszebben készíttetnek. Weisz Edéné Piac u. 38. az udvarban. Kifésült és vágott hajat legjutányosabb árban veszek.

Magánkutató iroda. Iskola utca 4. szám Kényes megbízásokat, megfigyeléseket és nyomozásokat elvállal, ugy magán, mint családi ügyekre Krámer József.

Asszonyok figyelmébe. A tulnag gyermekáldas ellen védekezhetünk. Kérjen magyar prospektust, melyet 20 fillér is élbélyeg ellenében küld; Deberle György Budapest, I., Fehérváry-ut 5./VI.

Egészségi védelem, nem gummi. A legjobb e téren a tunagy gyermekáldás ellen, egy próbatucat 2.20 kor., prospektus 20 fillér, levelebélyegben is beküldhető. Deberle György Budapest, I. Fehérváry-ut 5./VI. szám.

Köhögés ellen

és rekedtség ellen használjunk

Dr. Sedlitzky Gasteini Zierbelkiefer-bonbont.

Kapható 30 filléres dobozban, gyógyszerárak, drogeriákban és hasonló üzletekben.

A karácsonyi idényre

ajánlom becses figyelmébe az üzletemben rendezett kiállítás, ahol nagyválasztékban saját gyártmányu habütömény, birsalma sajtból arabeszk. barack, csomoge Patience sütemény, mandulás sütemény, likőr és fondán karikák csokoládé alakok kaphatók ezenkívül raktáron tartok

karácsonyfa díszeket

kis likőrüvegeket, arany és ezüst szálak (Lemeta) kis sörös üvegeket, csokoládé szivarkákat és cigarettákat, salon cukorkákat legdiszesebben csomagolva és még sok szép és olcsó ajándéktárgyat

RIESZ LIPÓT cukrász
Piac-utca 42.

SCHRADER GYULA likőrpatron

törvényileg védve

Saját készítésre

legfinomabb dessert- és tábla likőr, keserű és pálinka sb. 100 fajtában kapható. Egy patron ára, 2/3 literre elegendő 90-140 fill. **Hugó Schrader, vorm. S. Schrader**

Feuerbach-Stuttgart.

Brosura előismerésekkel fóraktáram által Ausztria Magyarország részére

Wilh. Maager, Wien, III/3. am Neumarkt 3.

Legújabb női rubaszövet,

:: Bársony és selymek, ::

mosó vellezek

dus választékban

raktárra érkeztek

Donogán és Somossy

Debreczen, Kisemplombazár.

Legolcsóbb legjobb bevásárlási forrás

háztartási szükségletek

fedezésére. Ajánljuk:

Arc-krémek, Illatszerek, Hőlgyporok, Kölni vizek, Fogporok, Fogcrémek, Fogpaszták, Fogkefők, Szájvizek, Szappanok, Hajvizek, Szoba-illatok

KÖZPONTI DROGUERIA

DEBRECZEN Piac-utca. — Városház épület.

Alapított 1893. évben

Telefon: 632.

Telefon: 632.

Halmágyi

női és leány felöltők legnagyobb áruháza

Debreczen, Piac-u. főpostával szemben.

„OCCASIO“

karácsonyi vásárt

a tulhalmozott raktár miatt

már folyó hó 20-tól

kezdődőleg rendezi bezárólag

f. évi december hó 24-ig,

mely alkalommal az eddigi áraknál olcsóbban kerülnek eladásra a következő cikkek, u. m.:

A felöltő osztályban:

Leány felöltők színes

angol kelméből . . . K 8.—

Női felöltő színes

gyapju kelme . . . „ 10.—

Plüsch felöltő fekete

és színes . . . „ 15.—

Posztó felöltő fekete

téli . . . „ 11,50

Gyermek köpeny téli „ 8,80

A pongyola osztályban:

Halbordaszövésű kelme

pongyola K 15.—

Delain pongyola színes „ 12,50

Mosó pongyola „ 6,50

Az alj osztályban:

Színes angol alj . . . K 5,50

Színes angol alj finom „ 7,50

Fekete gyász alj . . „ 9,50

Fekete finom alj zsinórral „ 15.—

A blous osztályban:

Fehér csipke blous . K 6,50

Fehér tüll blous . . . „ 10.—

Színes tüll blous minden színben . . . „ 16.—

Színes selyem blous

angol „ 12.—

Az összes Berliini és Párisi Modellek, valamint estélyi köpenyek, Jealskin, Astrachan és más Szörme valamint Jeal Plüsch és bársony felöltők meglepő olcsón

szerezhetőek be.